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Modell mit Hypothesen

G

TB

MB
-

+-

Geschlecht: 1 = „Frau“

2 = „Mann“
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Modell mit Korrelationen

G

TB

MB

rG,TB = -.232 rTB,MB = .420

rG,MB = .094

Geschlecht: 1 = „Frau“

2 = „Mann“
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Strukturgleichungen bestimmen Effektzerlegung

r12 = p21

nur direkter kausaler Effekt

r13 = p31+ p32 * p21 

direkter kausaler Effekt + indirekter kausaler Effekt (über X2)

r23 = p32+ p31 * p21 

direkter kausaler Effekt + scheinkorrelativer Effekt (über X1)
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Koeffizienten des Modells bestimmen

1221 rp =
232.p21 −=

²12

122313
31 r-1

r*r-rp =

192.p31 =
.994

-.232)*(.420 -.094p31 =
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Koeffizienten des Modells bestimmen

²12

121323
32 r-1

r*r-rp =

428.p32 =
.994

-.232)*(.094 -.420p32 =

p21 =  -.232

p31 =  .192

p32 =  .428
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Modell mit Pfadkoeffizienten

G

TB

MB
pMB,G = .192

pMB,TB = .428pTB,G = -.232

rG,TB = -.232 rTB,MB = .420

rG,MB = .094

Geschlecht: 1 = „Frau“

2 = „Mann“
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SPSS-Output: MB (abh.)/ TB, G (unabh.)
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SPSS-Output: TB (abh.)/ G (unabh.)
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Modell mit Pfadkoeffizienten

G

TB

MB
pMB,G = .202

pMB,TB = .467pTB,G = -.232

rG,TB = -.232 rTB,MB = .420

rG,MB = .094

Geschlecht: 1 = „Frau“

2 = „Mann“
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> Hypothesen
- G TB

- wir: - -.232

Hypothese bestätigt! 

- G MB

- wir: - .192

Hypothese widerlegt! 

Interpretation
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- TB MB

- wir: +   .428

Hypothese bestätigt! 

> Typologie der DV-Effekte

- rG,TB = -.232 <-> PTB,G = -.232

„Bestätigung“ (Beziehung besteht nur aus einem „direkten 
kausalen Effekt“)

Interpretation

11
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- rG,MB =  .094 <-> PMB,G =  .202

„Verstärkung“ (entgegen gerichteter „indirekter kausaler 
Effekt“ über die intervenierende Var. „TB“)

- rTB,MB =  .420 <-> PMB,TB =  .467

„Verstärkung“ (entgegen gerichteter „scheinkorrelativer
Effekt“ über die antezedierende Var. „G“)

Interpretation

12
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Ende
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